



Avisos y Noticias

El pasado domingo, en la Iglesia de Santiago Apóstol, fué regenerado con las aguas bautismales al niño Pedro Antonio Orbe Fortea...

Sindicato de Riegos de Logroño

El Sindicato, para el mejor aprovechamiento de las aguas y en beneficio de los regantes, ruega a los labradores que en el término de siete días...

Dr. Santos Sarategu

MEDICINA INTERNA NINOS - RAYOS X RAYOS ULTRAVIOLETA

En el Cuarto de Socorro del Hospital Provincial han sido asistidos: Angel García Yécora, de 17 años...

Le interesa vender sus productos

de la clase que sean en Cataluña y especialmente en Barcelona, dirigirse al Agente Comercial Colección José A. Clavé, 7 - Barcelona.

AVISO

Autobuses Jiménez, pone en conocimiento del público que, habiendo terminado el mes de suspensión del servicio Logroño-Villar...

Desde el día 1.º del actual, en la capilla del Carmen, de la iglesia de Santiago, a las ocho y media, se celebran las Misas Gregorianas...

L. VIDORRETA

Practicante - Callista G. Moia, 94-96 - Telef. 19-70.

EMILIO CASAS

ESPECIALISTA EN Piel, Sífilis y Venéreo

ARNEDILLO

Fonda de la Vda. de Luis Moral

Dr. Luis Eizaguirre

CORAZON Y PULMONES Del Hospital Civil TRATAMIENTOS MODERNOS RAYOS X

Teatro Bretón

MAÑANA MIERCOLES Inauguración de la Temporada 1940-1941

Tina Gascó

Fuencobates: A las 7 y 10'45. Extraordinario Acontecimiento Teatral

El Señorito Pepe

Puesta en escena y montaje por Fernando Granada.

Ingresaron ayer en el Hospital Provincial: Rosario Tuesta López de Castro, de 23 años, de Logroño...

Francisco Astigarraga

Jefe de la consulta de GARGANTA, NARIZ Y OIDOS del Hospital de San Pedro...

Vermut Lacuestá

PRODUCTO RIOJANO Para consumidores de buen gusto En el Registro Civil fueron inscritos los nacimientos de Rosa María González Ochoa...

M. G. Baquero del Río

ESTOMAGO-HIGADO-INTESTINO RAYOS X - Laboratorio Muro Mata, 14. - Telef. 2121

G. MONTOYA

GARGANTA - NARIZ - OIDO M. VILLANUEVA, 8. - Telef. 21-26.

BLAS REBUIRO abogado

Ha trasladado su despacho al Muro de la Mata, 1, 2.º. Izda. Edificio Caja de Ahorros de Zaragoza.

J. HERNANDO

VETERINARIO MUNICIPAL Enfermedades de los solipedos y bovinos

URBINA

TH. 1117. De 12 a 2. M. VILLANUEVA, 2.

Pescadería LA ROJA

SE HA TRASLADADO A LA CALLE SAN AGUSTIN, 2.º.º.

EMILIO CASAS

ESPECIALISTA EN Piel, Sífilis y Venéreo

ARNEDILLO

Fonda de la Vda. de Luis Moral

Dr. Luis Eizaguirre

CORAZON Y PULMONES Del Hospital Civil TRATAMIENTOS MODERNOS RAYOS X

Teatro Bretón

MAÑANA MIERCOLES Inauguración de la Temporada 1940-1941

Tina Gascó

Fuencobates: A las 7 y 10'45. Extraordinario Acontecimiento Teatral

El Señorito Pepe

Puesta en escena y montaje por Fernando Granada.

TOROS en HARO EL DOMINGO, 3 DE SEPTIEMBRE DE 1940 6 MAGNIFICOS TOROS, 6 de Trespalacios, para los famosos matadores Niño de la Palma y Noain

DEPORTES CICLISMO

II CIRCUITO DEL NORTE

Federico Ezquerro vence en la última etapa y se clasifica campeón de la prueba

El domingo se corrió la última etapa de II Circuito del Norte. Consueva esta última etapa dar tres vueltas a un circuito de 19 kilómetros. En el recorrido se hallaba el alto de Santo Domingo...

Al iniciarse la segunda subida a Santo Domingo se escaparon Trubea, Ezquerro, Abadía y el alemán Weckerling...

En la tercera vuelta, la subida a Santo Domingo la hacen Abadía, Ezquerro, Trubea y Delio. La clasificación general de la etapa es la siguiente:

- 1. Ezquerro, 1-55-9; 2. Trubea, en el mismo tiempo; 3. Abadía; 4. Dermot, 55-10; 5. Izquierdo; 6. Botanch; 7. Sancho; 8. Clemens; 9. Delio Rodríguez; todos en el mismo tiempo que Dermot; 10. Cabresteros, 58-40; Jiménez, Flaquer, Cándido Gutiérrez y Bejarano, en el mismo tiempo; Lahoz, 1-59-33; Ceno, Echegaray, Hackevel, Amador Martín, Carretero, Baroa, Weckerling, Olmos, José García, José Gutiérrez, Leturiaga, Fombellida, Ariztráin, Acosta, Campamá y Díaz.

El ganador sacó una media de 29'700. Se retiró el madrileño Telmo García. La clasificación general del Circuito ha quedado en la siguiente forma:

- 1. Ezquerro, 29-11-2. Delio Rodríguez, 29-12-49. Sancho, 29-14-50. Trubea, 29-18-29. Botanch, 29-20-8. Dermot, 29-30-53. Clemens, 29-30-53. Izquierdo, 29-31-34. Flaquer, 29-35-15. Jiménez, 29-37-17. Echegaray, 29-39-5. Abadía, 29-41-59. Carretero, 29-49-19. A. Martín, 29-51-51. Leturiaga, 29-57-51. Bejarano, 30-0-7. Cabresteros, 30-6-47. Cano, 30-10-47. Lahoz, 30-24-47. Gutiérrez, 30-29-26. Olmos, 30-45-58. Torres, 30-57-59. C. Gutiérrez, 30-58-21. Weckerling, 31-2-15. Fombellida, 31-12-23. Hackevel, 31-28-30. Campamá, 31-43-37. Ariztráin, 31-47-2. Baroa, Acosta. García. Díaz.

FUTBOL

El Deportivo Logroñés vence al Sestao por 5 a 2

El partido inaugural del equipo riojano, constituyó un rotundo éxito. Tal como nosotros habíamos asegurado, el encuentro fue enconado y competidísimo...

El Sestao se manifestó en todo momento como digno rival del Logroñés. Su juego, rapidísimo, con pases largos a las alas, característica acusada siempre por los equipos del Norte...

El partido se manifestó en todo momento como digno rival del Logroñés. Su juego, rapidísimo, con pases largos a las alas, característica acusada siempre por los equipos del Norte...

Anuncios oficiales

Jefatura de Transportes Militares de Logroño

ANUNCIO Por orden de la Superioridad, a las 11 horas del día 12 del actual, tendrá lugar en esta Jefatura...

La segunda parte dió comienzo bajo las mismas condiciones de entusiasmo que la primera, sin que pudiera establecerse dominio alguno por parte de los bandos contendientes. El balón corrió uno y otro campo creando situaciones peligrosas que obligaban a ambos porteros a intervenciones continuas que arrancaron, en muchas ocasiones, ovaciones calorosas del público.

Viniegra de Arriba

El día 7 de septiembre, como en años anteriores, se celebra la FERIA DE GANADOS VACUNOS Y LANARES.

Lo que se hace público para conocimiento de cuantas personas pueda interesar. El Alcalde, Victoriano Pgraito

Calahorra en fiestas La animación en los dos últimos días fué extraordinaria

Ayer, coincidiendo con ser domingo, la animación desde las primeras horas de la mañana se notó grandemente en esta ciudad, y a la hora de la llegada de trenes y coches, el numeroso contingente de forasteros que venían a la ciudad para presenciar los festejos y la corrida de toros...

Hace 25 años

En la Plaza de Quintiliano hubo fuegos artificiales, siendo amenizados los intermedios por la banda municipal de música y gaiteros, reinando gran animación en todo momento...

Hoy, lunes, a las once, ha tenido lugar, en la Plaza de Quintiliano, un selecto concierto por la banda municipal de música, que fué muy apañada por la maravillosa interpretación dada a las obras. La banda de las O. J. dió un bonito concierto en el Casino Principal...

Como en días anteriores, a las cinco y media de la tarde, ha tenido lugar la representación en el circo taurino del famoso espectáculo cómico-taurino-musical "El embrujo musical"...

En la parte seria ha actuado el "Chico del Matadero", que ha comenzado muy bien con su novillo, toreándolo de capa en mano y en su segundo volvió a repetir su actuación con el capote con más suerte que en el anterior...

La actuación del representante del Club Ciclista Logroñés, Tomás, a verdaderos asos del ciclismo, no puede ser más halagüeña.

La actuación del representante del Club Ciclista Logroñés, Tomás, a verdaderos asos del ciclismo, no puede ser más halagüeña.

La actuación del representante del Club Ciclista Logroñés, Tomás, a verdaderos asos del ciclismo, no puede ser más halagüeña.

Escuela Profesional de Comercio de Zaragoza

Queda abierta durante todo el mes de septiembre, de once a una, la matrícula para enseñanza oficial en esta Escuela durante el curso de 1940-41.

Los que deseen acogerse a los beneficios de matrícula gratuita, lo solicitarán con la debida documentación del Sr. Director de este Centro hasta el día 15 de los corrientes...

Notas Militares

DESTINOS.—El "Diario Oficial del Ministerio de la Guerra", publica propuesta de destinos de jefes y oficiales de Infantería, Sanidad Militar y Farmacia y Artillería...

Quico, de manera imparable. Fué el último tanto de la tarde. De los jugadores, no queremos destacar a ninguno, ya que todos ellos, vencedores y vencidos, jugaron con el mismo afán de victoria. Claramente que observamos en el equipo riojano, algunos jugadores, disculpables teniendo en cuenta que son en partidos de prueba y, desde luego, perfectamente corregibles...

Los equipos se alinearon así: Sestao: Lorente, Larriaga, Costa, Víctor, Becalde, Ruffina, Lanzurica, Santín, Urrutia, Llona y Angulo.

Deportivo Logroñés: Labandibar, Mardaras, Trians, Paredes, Bilbao, Riturro, Maury, Hermilino, Hilario, Chan y Quico. Arbitró el señor Pascual. ZANADILLA

LA SITUACION DE LOS BELAS QUIN DICE LA VERDAD?

Ya nos encontramos otra vez como en la guerra de 1914, bajo el influjo de las propagandas tendenciosas. Nadie sabe como nosotros los periodistas, hasta qué extremo se llega en el juego de los políticos advenas, para debilitar al enemigo, deprimiendo su ánimo, y soliviantando la opinión pública contra él...

En efecto: un beligerante no está vencido hasta que el memento no es creído perdido. El caso de Francisco I de Francia, es bien característico, pues se hallaba siempre derrotado, pero nunca vencido, hasta que finalmente fué hecho prisionero.

Por eso, en esta guerra, donde los beligerantes se juegan su existencia y cuya transcendencia ha sido época, es natural que a diplomacia respectiva, por medio de sus agencias informativas, se libren la batalla moral que consiste en predisponer la opinión del mundo entero a su favor...

Para un informador imparcial y un buen patriota, no es cosa fácil sustraerse al efecto destructivo que causa la fácil credulidad, o lo que es peor, el desear encontrar argumentos favorables en la prensa, para defender con ahínco y calor sus apasionados puntos de vista.

En la Plaza de Quintiliano se está quemando una colección de fuegos artificiales, y al final de éstos, se correrá, como final de fiestas, el conabido toro de fuego.

El arquitecto municipal presentó los planos de expropiación de los terrenos del convento de las Religiosas Agustinas, a los que se les dió un valor de 35.000 pesetas.

En la Plaza de Quintiliano hubo fuegos artificiales, siendo amenizados los intermedios por la banda municipal de música y gaiteros, reinando gran animación en todo momento...

En la Plaza de Quintiliano hubo fuegos artificiales, siendo amenizados los intermedios por la banda municipal de música y gaiteros, reinando gran animación en todo momento...

En la Plaza de Quintiliano hubo fuegos artificiales, siendo amenizados los intermedios por la banda municipal de música y gaiteros, reinando gran animación en todo momento...

En la Plaza de Quintiliano hubo fuegos artificiales, siendo amenizados los intermedios por la banda municipal de música y gaiteros, reinando gran animación en todo momento...

En la Plaza de Quintiliano hubo fuegos artificiales, siendo amenizados los intermedios por la banda municipal de música y gaiteros, reinando gran animación en todo momento...

En la Plaza de Quintiliano hubo fuegos artificiales, siendo amenizados los intermedios por la banda municipal de música y gaiteros, reinando gran animación en todo momento...

En la Plaza de Quintiliano hubo fuegos artificiales, siendo amenizados los intermedios por la banda municipal de música y gaiteros, reinando gran animación en todo momento...

En la Plaza de Quintiliano hubo fuegos artificiales, siendo amenizados los intermedios por la banda municipal de música y gaiteros, reinando gran animación en todo momento...

En la Plaza de Quintiliano hubo fuegos artificiales, siendo amenizados los intermedios por la banda municipal de música y gaiteros, reinando gran animación en todo momento...

En la Plaza de Quintiliano hubo fuegos artificiales, siendo amenizados los intermedios por la banda municipal de música y gaiteros, reinando gran animación en todo momento...

En la Plaza de Quintiliano hubo fuegos artificiales, siendo amenizados los intermedios por la banda municipal de música y gaiteros, reinando gran animación en todo momento...

En la Plaza de Quintiliano hubo fuegos artificiales, siendo amenizados los intermedios por la banda municipal de música y gaiteros, reinando gran animación en todo momento...

En la Plaza de Quintiliano hubo fuegos artificiales, siendo amenizados los intermedios por la banda municipal de música y gaiteros, reinando gran animación en todo momento...

En la Plaza de Quintiliano hubo fuegos artificiales, siendo amenizados los intermedios por la banda municipal de música y gaiteros, reinando gran animación en todo momento...



# La corrida del domingo en Calahorra

## Sólo una faena de Juanito Belmonte tuvo verdadera calidad taurina



NOTAS GRAFICAS DE LA FIESTA.—Una vara en el primer toro.—Noaín lanceando al mismo. Juanito Belmonte en una verónica y adruándose con la muleta.

El domingo se dió en Calahorra la "corrida grande" de la feria. Toros de María María Sánchez, antiguos Trespalacios, para Jaime Noaín y Juanito Belmonte, mano a mano. Y se llenó la plaza. El día, desde luego, fué magnífico. Hizo calor y lució el sol. Pero nadie esperaba, a pesar de todo, ver el circo taurino abarroto.

Se habrán convencido, pues, los amigos del vaticinio, de lo arriesgado que resulta aventurar pronósticos. Sobre todo en materia taurina.

Contra todos los argumentos que ahora se esgrimen para hacer resaltar el riesgo de "dar toros", Calahorra ha dado la respuesta con la superiorísima entrada registrada en su plaza de toros, precisamente el día de la corrida "seria".

De este hecho se deduce, sin duda alguna, una consecuencia clarísima: que en la Rioja hay verdaderas ganas de ver toros.

**TOROS Y NOVILLOS**

**EN MADRID**

Lleno hasta los topes. El público se mostró desde un principio muy exigente con los hijos de Domingo.

Los novillos de Cobaleda fueron bravucos. El tercero, pequeño, provocó una gran bronca. Con los Domingo alternó Mariano Rodríguez, que cumplió bien con capa y muleta. De los hermanos Domingo, el mejor fueron los tercios de banderillas. Domingo hizo una buena faena de muleta en su primero y acabó con un pinchazo y media estocada. La faena en su segundo, buena. Pasos de rodillas, media estocada y descabello.

Pepe no ha hecho más que salir del paso en el tercero, pequeño. Al otro le hizo una magnífica faena, con pasos de todas las marcas, terminando de una buena estocada.

**EN BARCELONA**

Plaza Monumental. Seis de Concha y Sierra y dos de González.

El Estudiante, buenas faenas en ambos, especialmente valientes.

Rafaelillo, ovacionado en los dos.

Perfécido lidió con decisión a sus dos toros; una estocada para el primero y cuatro pinchazos y un descabello en el otro.

Pascual Marquez oyó la música en la faena a su primero; al otro lo mató de dos pinchazos y descabello.

**EN GRANADA**

Toros del Conde de la Corte, bravos y noblotos.

Ortega, bien con la muleta. Pero poco afortunado al matar: en su segundo, nervioso, faena inteligente y una estocada corta y descabello; en el tercero muy valiente (petición de oreja).

Moleto, dió la vuelta al ruedo en su primero, una gran faena al segundo (dos orejas y rabo) y al otro lo alifó para cuatro pinchazos y descabello.

**EN PUERTO DE SANTA MARIA**

Toros de Villamarta, bien en conjunto. Paquito Casado, que tomaba la alternativa, no tuvo una buena tarde; desconfiado en su primero, tanto con la muleta como con la espada; su segunda faena, algo mejor. Chicuelo, su padrino, bien en su primero y con precauciones en el otro.

Barraza, muy bien con el capote y superior con la muleta. Cortó la oreja de su primero y orejas y rabo en el segundo.

**EN BILBAO**

Novillos de Villagodio, buenos. Rafael Ortega "Galito", muy bien con capa y muleta, realizando faenas magníficas que se premiaran con clamorosas ovaciones. Con el estoque desafortunado.

"Andaluz", adornado y valiente.

Josefite Moreno, colosal con el capote, formidable en banderillas y muy bien con la muleta. Fué ovacionado, con petición de oreja, en su primero, y muy aplaudido en el otro.

Consignamos el detalle para que se vayan enterando unos cuantos señores.

Presidieron la fiesta el Excmo. señor gobernador civil de la provincia, don Jesús Cagigal; teniente coronel de Artillería señor Innerarity, en representación del Excmo. señor gobernador militar; alcalde de Calahorra, don Antonio Martín; jefe provincial de Milicias del Partido, comandante don Gonzalo Saucá, y otras personalidades.

En los graderos, muchísimos logroñeses. Según cálculos bien fundados, el contingente de aficionados que el domingo dió Logroño a Calahorra, se aproxima al millar. Dato elocuente que abona cuanto al principio decimos.

Había ganas de ver a Noaín este año. Su inclusión en el cartel de Calahorra fué, probablemente, lo que arrastró a la Ciudad de los Mártires el mayor número de aficionados.

Y, como tan frecuentemente ocurre en la fiesta taurina, la cosa se quebró por donde más interesaba. Todas las esperanzas quedaron defraudadas. Porque la actuación de Jaime, en conjunto, fué desafortunada, deficiente.

No hizo nada notable en su primero. No puso, tampoco, gran empeño en hacerlo, porque el toro, que al final se descompuso algo, ni aun entonces ofreció serias dificultades. Con peores enemigos que este—mucho peores—hemos visto lucir, en otras ocasiones, toda la personalidad que en el toro tiene Jaime. El domingo, no. Y con el estoque, que es su fuerte, dió lugar a que la Presidencia le arvirtiera una vez que el tiempo iba pasando.

Tampoco hizo gran cosa en su segundo. Alguien lea aislado, o tal cual muletazo suelto, no fueron suficientes para anular la vulgaridad del conjunto.

Quiso, es verdad, en su tercero—quinto de la tarde—ir a por el descarte y justificar así, con sus deseos de agradar, eso tan conocido de que "no hay quinto malo". ¿Lo consiguió?

Lo consiguió a medias solememente. Muchas veces las cosas no salen a medida de nuestro deseo.

**LOTERIA NACIONAL**

MADRID.—En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy, han sido premiados los siguientes números con las cantidades que se indican:

**PREMIOS MAYORES**

Premiado con 100.000 pesetas 41.706.—Barcelona, Jaén, Madrid y Valencia.

Premiado con 60.000 pesetas 29.425.—Madrid.

Premiado con 30.000 pesetas 9.293.—Madrid, Barcelona, Ceuta, Sevilla y Madrid.

Premiado con 25.000 pesetas 2.722.—Herrera del Río Piñuerga, Badajoz, Málaga, Ciudad Real, Sevilla y Málaga.

6.646.—Barcelona, Ceuta, Vigo, Valladolid y Madrid.

7.421.—Zaragoza, Barcelona, Linares, Sevilla y Madrid.

9.170.—Barcelona, Algeciras, Sanabander y Madrid.

15.258.—Madrid, Barcelona, Sevilla, San Fernando y Madrid.

15.635.—Barcelona, Jerez de la Frontera, Valencia, Sevilla y Madrid.

17.712.—Moneda, Barcelona, Sevilla, Burgos, Málaga y Madrid.

22.268.—Cazalla de la Sierra.

23.777.—Madrid.

24.907.—Palamós, Barcelona, Huelva, Vélez-Málaga, Valencia y Barcelona.

24.967.—Sevilla.

29.704.—Barcelona.

30.936.—Barcelona.

34.832.—Madrid, Badajoz, Granada, Alba de Tormes, Zaragoza y Madrid.

42.370.—Palma de Mallorca.

**Servicio Español del Magisterio**

(S. E. M.)

Como resultado de las gestiones realizadas por esta Delegación Provincial, cerca del secretario general del Servicio, hemos recibido en esta Delegación telegrama oficial comunicándonos ha sido concedida una ampliación en las vacaciones en esta provincia, que en esta forma se elevan a dos meses de duración.

El Delegado Provincial

# Las tropas que conquistaron la Somalia Oriental inglesa

ROMA.—El corresponsal militar de la Agencia D. B. en el espacio mediterráneo, transmite una crónica en la que se dice que el ejército colonial italiano que operó en África oriental, bajo el mando del duque de Aosta, ha reanudado inmediatamente después de la conquista de la Somalia británica, su avance en dirección sureste. Las tropas italianas del sector entre Moyale, Doho, y Daba, después de rodear la colonia de Kenia, han penetrado más allá, en el imperio colonial inglés de África oriental y han ocupado la importante ciudad de Buma. La primera vez en la historia del imperio colonial británico, que Kenia se encuentra amenazada por fuerzas enemigas. Kenia ocupó un lugar de especial importancia en la estructura del dominio colonial inglés de África meridional, que se extendió desde el Mediterráneo al África meridional, y está situado en el corazón de África, y es el más antiguo de los que posee Inglaterra y el punto de enlace entre Egipto y el protectorado inglés del Sudán y las colonias del Tanganika.

Unicamente la posesión de Kenia asegura a Gran Bretaña, la comunicación directa de El Cairo a la ciudad de El Cabo. De importancia vital desde el punto de vista estratégico y económico, para la conservación del imperio colonial inglés de África. Kenia fué adquirida definitivamente por Gran Bretaña, en el curso de la guerra de 1914-1915. La llegada de las tropas italianas a esta posesión inglesa constituye una amenaza contra un punto particularmente vulnerable del imperio británico en África. La región de Kenia comprende una extensión de quinientos ochenta y dos mil kilómetros cuadrados, de tres millones de habitantes. La administración se encuentra en manos de un gobernador general nombrado por el Ministerio de Colonias de Londres y subordinado directamente al Gobierno de la metrópoli, Nairobi. Después de la ocupación de Buma, las tropas italianas han penetrado veintidós kilómetros en el interior de Kenia.

La región de Kenia comprende una extensión de quinientos ochenta y dos mil kilómetros cuadrados, de tres millones de habitantes. La administración se encuentra en manos de un gobernador general nombrado por el Ministerio de Colonias de Londres y subordinado directamente al Gobierno de la metrópoli, Nairobi. Después de la ocupación de Buma, las tropas italianas han penetrado veintidós kilómetros en el interior de Kenia.

# El tráfico en el puerto de Alicante

ALICANTE.—La Junta de Obras del Puerto ha publicado una memoria del tráfico mercantil, con datos que demuestran el actual resurgimiento del movimiento marítimo en Alicante, en contraste con la paralización casi absoluta que sufrió durante el conflicto de esta ciudad desde el advenimiento de la república.

Sólo en los nueve últimos meses del año pasado, entraron en el puerto 606 barcos, de ellos 589 españoles, con un desplazamiento total de 708.462 toneladas de arqueo.

El movimiento de mercancías rebasó la cifra de 350.000.000 de kilogramos, y la suma ingresada por la Junta se aproximó a dos millones de pesetas. En dicho espacio de tiempo, llegaron 10.000 pasajeros. En los años anteriores cuando más entraban unos 300 barcos, con un número de pasajeros que oscilaba de un centenar. Alguien, como el de 1935, no desembarcaba ni un solo pasajero. Los barcos extranjeros durante la guerra eran italianos, especialmente ingleses. En 1928, el puerto tuvo un movimiento de 1.510 barcos, cifra a la que ya se aproxima el de entrada desde en la liberación de esta capital a pesar del actual conflicto europeo.

# Nuevo Gobierno en la Argentina

BUENOS AIRES.—El vicepresidente, señor Castillo, ha constituido el nuevo Gobierno, con el siguiente Ministerio: Ministro de Hacienda, don Manuel Larrarte, conocido escritor que hasta ahora no había actuado en política; Interior, don Miguel Calacastri, ex-alcalde de la ciudad de Santa Fe, adicto a la política de Ortiz; Hacienda, don Federico Pinado, que ocupó ya este mismo cargo bajo el mandato del presidente Justo; Agricultura, don Daniel Amadeo, ex-diputado, conservador y técnico agrario; Justicia y Educación, don Guillermo Rothe, senador nacional-demócrata, que ocupó el mismo cargo durante el Gobierno de Urquiza; Construcción, don Salvador Orta, técnico administrativo; Guerra, general don Juan Tenaglia, hasta ahora comandante de la Primera División de Infantería, contraalmirante don Mario Finetti, jefe de la Flota.

El nuevo Gobierno prestará mañana juramento.—(Efe.)

BUENOS AIRES.—En los medios políticos argentinos se considera que la crisis gubernamental ha sido resuelta definitivamente. Escritores que la circunstancia de que queda en el Gobierno ninguno de los antiguos ministros es un signo de la estabilidad de la actual constitución.

En parte de la Prensa argentina, se considera con un poco de escepticismo al nuevo Gobierno.

Por su parte, el diario "La Nación" estima que el nuevo Gobierno es un acuerdo. La Prensa "escrita", por el contrario, que la situación es ahora más alarmante que antes de declararse la crisis.—(Efe.)

# AVISO

**Colegio "Escuelas Pías" de Logroño**

Desde el día 2 del próximo septiembre funcionarán las clases de Primera Enseñanza. Igualmente comenzarán en dicho día las clases de repaso para los alumnos de Segunda Enseñanza que tengan pendiente de aprobación alguna asignatura.

Como las matrículas para el curso próximo debe hacerse en el mes de septiembre, quienes deseen cursar sus estudios en este Colegio deberán pasar por la secretaría del mismo, de 9 a 11 y de 4 a 6, para formalizar la inscripción, a ser posible antes del 20 de septiembre.

Los que aspiren a Matrícula gratuita, presentarán la documentación correspondiente antes del día 15. Los que ya la disfrutaron el año anterior deberán renovar la documentación.—La Dirección.

# El Ayuntamiento sigue aprobando su amplio plan de obras de urbanización

Bajo la presidencia del concejal Sr. Pernas y con asistencia de los concejales señores Moreno Garbayo, Estefanía, González, Valenzuela, Sáenz Padilla y Miranda, celebró ayer sesión extraordinaria del pleno en segunda convocatoria.

Lida y aprobada el acta de la sesión anterior se pasó al orden del día, adoptándose, entre otros, los acuerdos siguientes:

Se aprobaron los expedientes de recepción definitiva de las obras realizadas para el acuerdo de las calles de Rey Pastor, Avenida de Ballén, calle del Norte y Antonio Sagastuy y las de pavimentación de las de Hospital Viejo y Boterías.

El pleno quedó enterado de la forma en que se ha procedido al anuncio de un segundo concurso para la adquisición de terrenos con destino a la futura estación de autobuses de nuestra capital.

Se aprobaron también los proyectos de pavimentación y acceso del trozo de la calle de Sagasta, comprendida entre Hermanos Moroy y el Español; acuerdo de la margen derecha de la calle del Norte, pavimentación de la de Gonzalo de Berceo y la reforma del alumbrado público de las calles de San Gregorio, Sagasta, Pósito, Rodríguez Paterna, San Gil, San Roque, Baños, Horno, Hospital Viejo, Yerros y Avenida de Navarra.

Se adjudicaron definitivamente las obras de pavimentación de la calle de las escuelas de Primo de Rivera, a don José Andrés Gá López.

Se acordó la adquisición de los terrenos necesarios para la apertura de la calle del Polvorista, nueva transversal de la de Vara de Rey.

Puesto en conocimiento del Pleno municipal el acuerdo de la Permanente de conceder la Medalla de la Ciudad a los caídos en Somosierra, se convino en que la Medalla sea de plata y se otorgue a todos los héroes que salieron de la capital formando parte de la columna que partió el día 23 de julio y ofrendaron su vida entre esta fecha y la del 6 de agosto de 1936, en que tuvo su desarrollo la gloriosa gesta que ha historia de la Cruzada registra con el nombre de Somosierra.

Se resolvieron algunos asuntos de trámite y se levantó la sesión una vez terminado el orden del día.

# AYER EN ESPAÑA...

MADRID.—En Antequera se ha efectuado la entrega al Comisario General de Excavaciones Arqueológicas de las obras de restauración realizadas en la Cueva del Romeral, bajo la dirección técnica del Comisario Provincial, señor Jiménez Reyes. El monumento estaba totalmente abandonado, y prácticamente inaccesible, y ahora se halla en perfectas condiciones para el turismo y al arqueólogo.

La Diputación de Málaga ha acordado costear las excavaciones en el Faro de Torrox, donde existen importantes restos de la época romana.

ZARAGOZA.—Una peregrinación de la Diócesis de Jaén, integrada por varios centenares de peregrinos, llegó a esta ciudad. Al frente de ella vienen las autoridades eclesiásticas y civiles de aquella provincia. Los peregrinos traen el pendón de las Navas de Tolosa, la Cruz que llevó a dicha batalla Alfonso octavo, el estandarte profesional del Santo Rosero, los banderas de Nuestra Señora de la Cabeza y el Pendón de las Navas de Tolosa, que tiene honores militares, será llevado por el alcalde de Vécher, único que tiene este privilegio, y el de Jaén, por el alcalde de aquella localidad, los peregrinos se les prepara un gran recibimiento.

Los peregrinos de Salamanca han asistido a una Misa de Pontifical, en la que ha oficiado el Obispo de aquella Diócesis. Por la tarde, rezaron el rosario en la Santa Capilla, y asistieron a un festival de jotas, festividad que se celebró en el Centro Mercantil, cantando parte diferentes cantadores y bailarines de jotas.

BARCELONA.—A causa de un accidente se declaró un violento incendio en la fábrica de productos asientados de la carretera de Ripollés, término de Moncada. El fuego tomó gran incremento y quedaron destruidas varias naves con todo el material que en ellas se almacenaba. Las pérdidas se elevan a unas decenas de miles de pesetas. No hay que lamentar desgracias personales.

BARCELONA.—Ha muerto a causa de un escape de gas, según se cree, Vicenta Cabezas, de 56 años, domiciliada en Ronda de Pedro 9. El accidente se produjo mientras dormía.

VALENCIA.—La siega del arroz se extiende por los pueblos y absorbe los pocos restos parados que quedaban, y puede decirse que hoy, no hay un solo pájaro en las zonas arroceras ni en las inmediaciones. Los penduridos que se sostienen de los campos se agotan de hambre por debajo de las primeras partidas que llegaron a cubrir los quinientos kilogramos, por hectárea.

VALENCIA.—Los regentes del Sindicato de Mazalet han celebrado en Carlet, una reunión y a designar sus representantes en el Sindicato pro pantano de Torata, cuya construcción ha comenzado ya en el cauce del Río Negro. Eran pantanos ha de convertir en regadío extensas zonas del marqués de Llombay y de la comarca de Carlet.

MEDINA DEL CAMPO.—Se están celebrando las fiestas de San Antón, patron de la ciudad. Anoche, en la plaza de España, se quemó una preciosa colección de fuegos artificiales, ante más de quince mil personas. Hoy, a las ocho, en la iglesia de la Colegiata, se cantó una misa solemne, por elementos de la Corál, dirigidos por el maestro Blanco. Presidió el Ayuntamiento, que asistió en corporación, con las demás autoridades. El Ayuntamiento, en colaboración con la delegación de Sindicatos de la C. N. S., y con el fin de estimular la concurrencia y evitar de ejemplares a las ferias, ha concedido premios, por un valor total de 700 pesetas.

# El Gobierno francés desmiente una Información

VICHY.—Ha sido publicado el siguiente comunicado oficial:

"Una radio extranjera ha anunciado que la colonia del Gabón se había unido al movimiento promovido en África por los colaboradores del ex-coronel De Gaulle.

El ministro de Colonias está autorizado para emitir la siguiente información: El Alto Comisario de Francia en el Gabón, Boisson, ha comunicado, en efecto, que la colonia del Gabón se mantendrá fiel al mariscal Petain y digna de su tradición".

Por lo tanto, están totalmente desprovistas de fundamento dichas informaciones.—(Efe.)

# Abanderamiento de un trasatlántico

CADIZ.—A bordo del trasatlántico "María del Carmen", recientemente llegado a este puerto, adquirió por la "Compañía Naviera Balear" a los Estados Unidos, para el servicio de pasajeros y carga, entre España, Montevideo y Buenos Aires, se ha celebrado la ceremonia del abanderamiento, como español.

El barco recibió el nuevo nombre de "Cabo de Buena Esperanza" y al acto, asistieron el almirante jefe del Departamento Marítimo; el general jefe del Arsenal de la Carraca, almirante de Marina; gobernadores civil y militar, y otras autoridades y personalidades.

La ceremonia se efectuó con arreglo a los reglamentos de Marina. Después de la ceremonia, ofreció a bordo un almuerzo a las autoridades e invitados.

El "Cabo de Buena Esperanza" ha comenzado a tomar carga para el Puerto de Cádiz, donde zarpará el próximo jueves, día 5.

**CARRITOS Y TRICICLOS**

DE REPARTO DE PAN Y OTRAS INDUSTRIAS.

Entregas inmediatas.

PRODUCCION MAS IMPOR-TANTE DE ESPAÑA.

UBANELL HERMANOS S. L. TAFALLA (Navarra)

# El Caudillo regresa a Madrid

MADRID.—S. E. el Jefe del Estado llegó anoche a Madrid, procedente de Galicia. Esta mañana despachó en El Pardo con algunos jefes de los Departamentos Ministeriales.

# Nota del Gobierno Militar

El próximo día 5 del actual, y desde las siete, a las trece horas, se realizarán ejercicios de tiro con cañón por el Regimiento de Artillería número 24, desde Pinedo Viejo, kilómetros 4, de la carretera de Logroño a Cabanas de Virtus, en dirección a las Coronillas de Lardero.

Lo que se advierte a los vecinos de dichos términos para general conocimiento.

# Casas baratas para mul-lados musulmanes

MELILLA.—Cuatro casas que componen el primer grupo de casas baratas para mul-lados musulmanes, se inauguraron ayer en Villa Nador. El acto fué presidido por el coronel de Regimiento, señor Arias, en representación del general jefe del Cuerpo de Interventor local del poblado. Se dio lectura a los nombres de los agraciados y, seguidamente, Añab Kader les hizo entrega de las llaves y del oficio de concesión de los respectivos edificios. A continuación Añab el Kader pronunció sentidas palabras elogiosas de los intereses que pueñan las intervenciones militares por los musulmanes y dijo que el Generalísimo Franco y España velan por que no les falte nada de cuanto necesitan. Terminó su breve discurso dando vivas a España, al Generalísimo y a Jallia. Las casas, de construcción moderna, son espaciosas y contienen todas las comodidades precisas.

Después se inauguró la estación de autobuses de C. T., que consta de un magnífico nabellón de obra moderna, con departamentos para café, venta de periódicos, una sala para restaurante, otra de espera, habitaciones para tran-sportes marroquíes y oficinas y otras para dependencias secundarias.

# El Consejo de la Confederación de Casas Regionales

MADRID.—El Consejo de la Confederación Nacional de Casas Regionales ha tomado como titular en la forma siguiente:

Delegado nacional: Excmo. Sr. don José Pinat y Escrivá de Román, conde de Mayalde, Director General de Seguridad; Presidente, don Pedro Rodríguez de Torres y de Cárdenas; Vicepresidente primero, Excmo. Sr. Presidente de la Diputación Provincial de Madrid, marqués de Hazas; Vicepresidente segundo, el alcalde de Madrid, señor Alcocer; Vicepresidente tercero, Secretario nacional de la CNS, don Carlos Romero de Lecea; Secretario nacional, don Arturo Suárez Malfreto; Tesorero, Sr. don Emilio Torres Ceballos; Contador, secretario del Ayuntamiento de Madrid, don Mariano Verdugo Casañal; Asesor técnico, don Angel B. Sanz Nougues; Delegado de ordenación y visita, don Emilio Sánchez Juan; Vocales, Presidentes de las Casas Regionales: de Andalucía, don Pedro Rodríguez de Torres y de Cárdenas; Aragón, don José Luis Artigas Oja; Asturias, don José García Cerrada; Castilla la Nueva, ilustrísimo señor don Félix de la Cuerda; Castilla la Vieja, Excmo. Sr. don Juan Sabarba Hazas, marqués de Hazas; Cataluña, Excmo. Sr. barón de Sallustiana; Extremadura, don Arturo Suárez Malfreto; Galicia, don Antonio de Cova Salazar; León, Excmo. Sr. don Mariano Osio Arévalo; Murcia-Albacete, don Pedro Lorca Marín; Navarra, Excmo. Sr. don José Jorro Miranda, conde Altea, visconde de don Martín Asta Mendía.

Entre los acuerdos adoptados por el comité, está el de poner las Casas Regionales de España bajo la advocación de Nuestra Señora de las Mercedes, instituyendo con este motivo la fiesta de las Mercedes, que se celebra el 24 de septiembre.